

电瓶车停楼梯间,罚!

本报记者 陈立波 通讯员 阳旭晖 何仲斐

本报讯 “你们别把我的车拖走,我送小孩到培训班才回来,车子刚停的。”近日,台州市黄岩区消防救援大队联合东城街道对辖区内高层住宅区开展突击消防安全检查,看到电瓶车要被拖走,车主郑女士赶紧说。

当日,执法人员刚走进皇家蓝庭小区1单元门厅,就发现多辆电瓶车停放在疏散楼梯间,仅留出1米不到的过道供居民进出。黄岩区消防救援大队执法人员徐时兴指着墙上的《高层民用建筑消防安全管理规定》告诉郑女士,8月1日起施行的这一规定明确

不得在疏散走道、楼梯间停放电瓶车或者为电瓶车充电。“规定知道,但没仔细看。”郑女士说,小区虽然设置了电瓶车充电桩,但她嫌路远,停车不方便。针对执法人员提出的整改要求,郑女士表示一定认真执行。

检查中,执法人员向电瓶车车主解读规定,对发现的问题拍照取证、张贴告知书,将违停电瓶车强行拖走,统一运回街道办事处。不少车主见此,立即把电瓶车停放到指定区域。鉴于车主当场整改到位,执法人员根据《浙江省消防条例》规定,给予相关车主每人罚款50元的行政处罚。据统计,当天当场处罚8辆违停电瓶车,7辆被拖至街道指定地点存放。



“小法官”开庭

“请安静!”稚嫩的声音在法庭响起,审判席上,一个个萌娃认真当起“小法官”。今年暑假,台州市路桥区法院与台州市青少年活动中心继续联合举办“法治夏令营”,通过法治讲座、模拟法庭等活动,让孩子们度过一个有意义的暑假。通讯员 高贝

电瓶车一进电梯警报就响起

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市公安局横峰派出所会同横峰街道办事处创新采用“电瓶车禁入电梯安全管理智能系统”,杜绝电动车乱停乱放现象。

据了解,该系统安装后,如有住户推电瓶车进入电梯,电梯会立即响起警报提示音:“禁止电瓶车进入电梯,谢谢合作!”如果住户不听劝告,电梯将不会关门运行,直至电瓶车退出电梯为止。目前,该系统已在横峰街道西塘大厦和横峰村综合楼共12台电梯安装完成,自6月份运行以来已发出警示警报8次。下阶段,该系统将在街道所有改造安置小区推广,实现高层小区全覆盖。

为企业发展把好脉

本报记者 黄素珍 通讯员 高博雯

本报讯 今年以来,宁波杭州湾新区司法局以党史学习教育为契机,积极开展“我为群众办实事”“我为企业解难题”活动,为企业发展营造良好的营商环境。

针对企业需求,该局成立有20多名专业律师参与的法律“体检”小分队,下基层、进企业,就劳动用工、合同履行、知识产权、刑事风险等方面开展企业法律“体检”,7月以来已为13家企业开展“体检”,出具企业“体检表”8份。

据了解,宁波杭州湾新区作为浙江省内重要的产业大平台,企业对便捷高效的公共法律服务的需求与日俱增。除上门开展法律体检外,司法局还积极走访调研,针对企业存在的共性问题牵头律所编写《企业法律口袋书》,并发放给企业。同时,借力人民调解委员会等机构积极调解涉企纠纷,今年6月至今已为企业化解20余起矛盾纠纷,提供法律咨询百余次。

许卫平:司法鉴定像杆秤,要不偏不倚

本报记者 陈毅人

人物名片:许卫平,浙江中和司法鉴定中心主任,先后被司法部授予“新时代最美法律服务人”“全国公共法律服务工作先进个人”荣誉称号,获评“浙江省司法行政系统百名优秀人物”“宁波市首届十大法治人物”“宁波市司法鉴定先进个人”等,连续两届担任省司法鉴定协会副会长,实现了从公安法医技术专家到司法鉴定机构带头人和行业发展引领者的跨越。



面对惨不忍睹的现场、扑朔迷离的案件,他总能一次次抽丝剥茧,从蛛丝马迹中探求真相,为案件侦查提供技术支撑。

他是浙江中和司法鉴定中心主任许卫平。从公安刑侦系统转战司法鉴定领域,他在鉴定这份事业上一干就是40余年。

多年来,许卫平的信念一直未变。他说,司法鉴定是法律的技术裁判,唯有坚守公平公正,还事实以真相,才能捍卫法律的尊严。

专业素质过硬

早在公安系统工作时,许卫平就是一个不折不扣的“工作狂”。时间短,任务重,在这样的工作环境下,许卫平练就了精湛的技能和敏锐的洞察力。

2010年,许卫平加入司法鉴定行业。凭借一以贯之的严谨细致,他和他的团队屡建奇功。

许卫平向记者讲起这样一起鉴定案件。2014年,宁波市鄞州区发生一起交通事故,一名男子因颅脑损伤死亡。根据远处的摄像监控记录,事发时段该

路口曾开过5辆汽车,但车主都否认碾压到死者。甄别确定肇事车辆的任务落到了许卫平身上。尸检发现,死者身上有两处外伤。许卫平敏锐地察觉到,这两处外伤并不简单,“这样的伤势不是一辆车径直开过去造成的,而是有一个来回倒车的过程”。

交警在随后的调查中确认,果然有一辆银白色轿车发生过倒车行为,最终法院采纳并认定了肇事车辆。

秉持公正公平、科学客观的司法精神,凭借深厚的法医学功底和丰富的现场勘查经验,许卫平识破过利用交通事故杀人骗保的诡计,协助侦破过出租车司机被组团劫杀案等。

捍卫法律尊严

许卫平告诉记者,由于司法鉴定中的伤残等级、精神损伤程度、文书印章、指印、亲子鉴定等都会触及双方当事人的利益,在利益驱动下,就会有一些心术不正的人,拿着钱上门请求司法鉴定人出具虚假的鉴定报告。

“有女方出轨生下孩子,东窗事发被丈夫怀疑孩

子血统,上门苦求我们做假的;有为了分得遗产,请求我们判定遗嘱上老人的签名是伪造的……然而,司法鉴定容不得一丝虚假,我们也绝不会为了经济利益而做违法违规的事情。”许卫平说。

从业以来,许卫平多次遇到熟人委托过来的鉴定事项,但他心中始终有一杆秤——司法鉴定人要对法律负责,对当事人双方负责,也要对自己的良心负责。“鉴定是门技术活,其依据和标准是刚性的。鉴定的核心在于公正,有了公正才能树立威信。”许卫平说。

在服务接待上,许卫平又想做得柔性一些。他把自己作为处理投诉案件的第一责任人,并要求每个鉴定人员必须做到热情接案、耐心解释,尽量把矛盾解决在鉴定的初始阶段。“我总想着为群众做得更多、更细一点,让他们感受到司法鉴定的温暖。”

对每一起案件保持热情

“司法鉴定是一个特殊的便民服务机构,涉及的对象中有许多行动不便的人员。”许卫平说,只要伤者家属要求,他便会及时组织鉴定人员上门服务。对于交通肇事的检验案,无论白天还是晚上,许卫平总是随叫随到。

前阵子,许卫平赶赴江苏,抵达受伤瘫痪的当事人家中。眼见当事人生活贫苦,许卫平当场减免了鉴定的相关费用,最终出具的《司法鉴定意见书》被法院采信并据此作出赔付判决。还有一次,许卫平在当事人家中检查伤情时发现,当事人腿部异常肿胀,怀疑有并发血栓的风险,他立马将当事人送进医院,及时化解了险情。

平日里,不管工作多忙,许卫平都会定期到宁波各县区公共法律服务中心“坐诊”,向民众提供鉴定咨询和法律援助等相关服务。

许卫平常常和同事们说,鉴定人应该把鉴定工作上升为一门探知事实真相的技艺,对每一个案件都充满热情与好奇,“不要忘了,我们办的每一件案件,都涉及当事人的人生”。